EDITORIAL 

Neste décimo fascículo da Revista INTERFACEHS apresentamos iniciativas públicas e privadas em inovação e gestão integrada em saúde do trabalho e meio ambiente, relatadas tanto a partir da experiência profissional como por aportes no campo da pesquisa acadêmica. Damos destaque para o artigo do pesquisador francês Bruno Lautier no cruzamento dos temas mundialização, trabalho e gênero.
A questão da responsabilidade socioambiental empresarial conta com uma importante contribuição das autoras Susanna Erica Busch e Helena Ribeiro. Na linha das políticas para a área ambiental, Priscilla Telles Siqueira e Omar Yazbek Bitar apresentam indicadores para o monitoramento de parques urbanos. Refletindo os subsídios da legislação sobre saúde do trabalhador e meio ambiente temos a pesquisa de Antonio Carlos Nisoli, Alice Itani e Fernando Rei discutindo instrumentos e responsabilidades. Maria Cristina Bobroff e Júlia Trevisan propõem e refletem diretrizes para o planejamento e a implantação de ambulatório de saúde do trabalhador.
No eixo das investigações científicas para a solução de agravos ambientais e ocupacionais decorrentes dos processos produtivos temos as contribuições de Rejane Daniela de Campos e Emília Satoshi Seo sobre a pesquisa em ecotoxicologia, e de Renata Grisoli, Suani Teixeira Coelho e Patricia Matai um trabalho sobre energia microbiológica.
Vale ainda menção ao trabalho de Daniela Gerdenits e outros, relativo a estudos sobre áreas contaminadas e a gestão do passivo ambiental no caso da Shell em Paulínia (SP), e o interessante material de Lucimar Cardoso Augusto em parceria com Sergio Pinto Amaral sobre a influência da implementação do sistema de avaliação de saúde, segurança, meio ambiente e qualidade no transporte rodoviário de produtos perigosos.
Damos seguimento, assim, à nossa missão de abrir espaço e fomentar o debate sobre a gestão da questão ambiental e ocupacional no diálogo profissional-acadêmico.
Os Editores.

Fernando Cardozo Fernandes Rei 

Nelson Tomelin Jr. 

